



■臨江國家高新區舉行授牌儀式現場。
本報浙江傳真

浙江杭州臨江國家高新區掛牌

香港文匯報訊（記者高施倩浙江報道）昨日，浙江杭州臨江國家高新區舉行授牌儀式，成為今年全國首批14家升級為國家高新區的省級高新區之一。同時，臨江國家高新區也是浙江省的第6個、杭州市的第2個國家級高新區。

據介紹，在「中國製造2025行動」和「互聯網+」的背景下，臨江國家高新區的定位「是打造中國民營經濟轉型升級的示範區」，打造中國製造業創新升級的試驗區。據國務院批覆文件，升級後的蕭山臨江國家高技術產業開發區實行現行的國家高技術產業開發區的政策，規劃面積為3.55平方公里。

目前，臨江高新區的海歸人才創業中心、小微企業孵化中心、高技術研發中心、高新區創投中心和國家大學產業化基地已全面運營，同時集聚了浙江106所高校產學研聯盟臨江中心、中科院上海微系統所、中科院上海光機研究所等一批科研創新平臺。對於在園區自主從事創新創業活動的團隊，根據相關節選標準，將擇優給予1,000萬元人民幣到1,500萬元不等的創業資助。

天津「一村一策」幫扶500困難村 目標：力爭2017年底全部脫貧

農村致富

香港文匯報訊（記者李欣天津報道）今年，天津市啓動500個困難村經濟發展「一村一策」方案，實施精準幫扶，以增強困難村「造血」功能，促進經濟發展和農民增收，力爭到2017年底實現全部脫貧，人均可支配收入達到全市平均水平。

據介紹，為確保每個困難村方案針對性強、精準可行、群眾滿意，天津市組織農科院、農學院和農技推廣機構等，選派了100名農業科技人員，每人帶領2至3名區縣農技推廣人員，組成蔬菜、食用菌、中草藥、鄉村旅遊等12個類別的100個技術幫扶組，分類包村入戶，至今累計調研指導3,300多人次，針對困難村產業發展瓶頸和關鍵技術問題，提出了發展意見近千條，從產業規劃、技術指導、品牌創建、市場營銷等方面幫助解決技術難題1,100多個。目前，這500個困難村的致富方案已確定建設項目627個，投入建設資金14.6億元人民幣，近日完成審批後，「一村一策」幫扶項目將陸續實施。

職工養老

河南退休養老金上調10% 提高「養命錢」抗風險能力



■領取養老保險金的某地民眾。 資料圖片

金再一次上調，也是河南連續第11次上調企業退休職工基本養老金。數據顯示，截至去年底，河南全省城鎮基本養老保險參保人數達1,430.8萬人，去年河南第10次提高企業退休人員基本養老金，調整後企業退休人員月人均養老金1,950.26元（人民幣，下同），增加185.89元。在此基礎上，河南正在加緊制訂2015年全省企業退休人員養老金具體執行方案。按計劃，本次養老金調整漲幅為將企業退休人員基本養老金平均水平提高10%。據悉，這些舉措，都是河南省為強化社會保障安全網，提高百姓「養命錢」的抗風險能力。

呼和浩特列350示範單位 動態管理禁擅降標準

香港文匯報訊（記者郭建麗、實習記者圖內蒙古報道）記者日前獲悉，內蒙古呼和浩特市食品藥品安全委員會同意，命名首批350家企業為「呼和浩特市食品藥品安全示範單位」。「呼和浩特市食品藥品安全示範單位」實行動態管理，如有違法違規行為或擅自降低標準的，隨時取消命名，並向社會公示。此外，內蒙古食品藥品監督管理局公開發佈了今年第一期11起食品藥品行政處罰案件信息，對違法行為進行曝光，有效監督食品藥品經營行為依法依規運行。

據介紹，去年，呼和浩特市食品藥品安全示範單位名單依次是生產企業22家、食品流通企業119家、餐飲服務企業105家、藥品流轉企業58家、醫療器械生產經營企業46家。內蒙古已明確提出，到2017年要基本建成食品藥品「安全內蒙古」，要求市、旗兩級在繼續推動創建「國家食品生產質量安全示範城市」和「藥品安全示範市」的基礎上，全面啓動「食品藥品安全城市」創建活動。

遼寧海城打造北方最大專業市場集群

力爭成為「一帶一路」北方支撐性節點

香港文匯報訊（記者符曉寧海城報道）由中國紡織工業聯合會流通分會、遼寧省服務業委、省經信委等聯合主辦的「『一帶一路』戰略下的海城專業市場集群發展升級專家研討會」日前在遼寧省海城市舉行，與會嘉賓暢談中國商貿流通領域和遼寧海城專業市場集群發展升級的思路與對策。



■海城市長鄧延發在會上致辭。 本報遼寧傳真

紡聯流通分會秘書長張海燕表示，海城專業市場是國內起步最早、規模最大、影響力最廣的專業市場之一，市場年交易額673億元（人民幣，下同），其中褲裝、棉服、箱包、女裝、針織服裝等產品產銷量8.2億件（隻）。此次在海城這座縣級城市召開國家戰略層面的專家研討會，目前在國內尚屬首次，對全國各大專業市場和產業集群地區都有示範帶動作用。

促物流電商升級

鞍山市委副書記、海城市委書記田野表示，遼寧作為「一帶一路」戰略中蒙俄經濟走廊的重要支撐，將重點推進「遼海歐、遼滿歐、遼蒙歐」三大通道建設，海城則藉此機會將專業市場集群打造成北方「一帶一路」上最有競爭力的支撐性節點，作為「大眾創業、萬眾創新」的重要載體，作為遼寧「市場、技術、改革、開放」四個驅動的示範區，遼寧新興的增長點。

目前，海城將從六個方面實現發展升級，一是打造中國北方最大的專業市場集群，打造中東歐、東北亞服裝基地、日用品基地、特色農產品基地。二是打造中國北方電商第一縣。三是打造「一帶一路」東北地區服裝、日用品和特色農產品的現代物流中心。四是打造中國北方最大服裝、日用品製造業產業集群。五是打造區域性金融服務中心。六是打造全國市場文化的示範區。



今日頭條

黑龍江哈爾濱成北美進口快件中轉地 物流時間縮短兩成

香港文匯報訊（記者夏瑞雪哈爾濱報道）日前，記者從黑龍江省哈爾濱市商務局獲悉，5月末哈爾濱將正式成立北美進口快件監管中心，屆時部分北美地區電商包裹將經由哈市中轉發往全國各地，據了解，經哈市中轉的北美包裹，物流時間將縮短20%，一定程度減少了國際運費，降低購買成本。

哈爾濱市商務局相關負責人介紹稱，國內網民通過北美地區網站購買的電商產品，通常通過貨運公司從美國三藩市空運至北京、上海兩地，再發往全國各地。而三藩市到哈爾濱相較於京滬最多可節省兩個小時空運時間，可大大減少運輸成本。

據介紹，北美進口快件監管中心由美國太平洋國際物流倉儲有限公司負責在美國集貨，由黑龍江省太平洋貨運代理有限公司負責在哈爾濱運營。中心主要負責北美進口跨境電商包裹監管監測，通過海關部門監管後，進口電商包裹由此發往全國各地。

目前，北美進口快件監管中心已開始施工，預計5月末竣工，6月初正式投入運營。

新疆首個旅遊綜合體落戶天山 命名新疆館 預計八月開放

香港文匯報訊（記者馬晶晶新疆報道）新疆國家5A級景區的首個旅遊綜合體「新疆館」已落戶天山天池景區。目前，建築面積達1.4萬平方米的新疆館項目正在緊張建設之中，預計今年8月將向遊客開放。



資料圖片

新疆館位於天山天池景區入口處，是以新疆非物質文化遺產為主題，圍繞旅遊的吃、遊、購、娛、學等基本要素設計建設的旅遊綜合體，集餐飲、觀賞、互動、體驗、旅購等為一體，有非遗主題演藝、非遗手工藝品展示展銷、非遗主題美食廣場、非遗玉石展示展銷、非遗多媒體互動體驗、新疆土特產品特裝展銷以及非遗大藥房、非遗書店、非遗名人堂、360度環幕影院等，最有特色的是，該項目將上海世博會新疆館「搬進」了景區。

安徽「光彩創業行動」2000萬元扶困 擬5年助萬名群眾創業

香港文匯報訊（記者趙臣合肥報道）由安徽省委統戰部、省工商聯、省光彩會聯合舉辦的「光彩創業行動」啟動儀式日前在合肥舉行。根據該活動的計劃，今年安徽省光彩會將重點幫扶百名困難群眾創業，各市光彩會重點幫扶50名困難群眾創業，並逐年擴大幫扶範圍，力爭用5年時間幫扶萬名困難群眾創業。

為確保目標的實現，安徽「光彩創業行動」已制定詳細實施方案。其中，安徽省光彩會將設立光彩創業專項資金2,000萬元人民幣，對各市上報的光彩創業項目組織評審，擇優確定省級光彩創業項目，予以貸款貼息。同時，各級光彩會將組織民營企業家與幫扶對象開展對接活動，為每名幫扶對象協調1名民營企業家作為創業導師，分享創業經驗，有針對性地加強創業項目指導。此外，該活動還將為每名幫扶對象協調1名律師作為企業法律顧問，免費提供法律服務。



香港文匯報訊（記者郭建麗、實習記者圖內蒙古報道）記者日前獲悉，內蒙古呼和浩特市食品藥品安全委員會同意，命名首批350家企業為「呼和浩特市食品藥品安全示範單位」。「呼和浩特市食品藥品安全示範單位」實行動態管理，如有違法違規行為或擅自降低標準的，隨時取消命名，並向社會公示。此外，內蒙古食品藥品監督管理局公開發佈了今年第一期11起食品藥品行政處罰案件信息，對違法行為進行曝光，有效監督食品藥品經營行為依法依規運行。

據介紹，去年，呼和浩特市食品藥品安全示範單位名單依次是生產企業22家、食品流通企業119家、餐飲服務企業105家、藥品流轉企業58家、醫療器械生產經營企業46家。內蒙古已明確提出，到2017年要基本建成食品藥品「安全內蒙古」，要求市、旗兩級在繼續推動創建「國家食品生產質量安全示範城市」和「藥品安全示範市」的基礎上，全面啓動「食品藥品安全城市」創建活動。

5月舉行第十屆普洱茶博覽會

香港文匯報訊（記者李艷娟昆明報道）第十屆中國雲南普洱茶國際博覽交易會將於5月15日至18日在昆明國際會展中心舉行。今年茶博會主題為「展高原特色神韻、享雲霧之香南茗」，展會將擴大豐富茶品，邀請數百名省外客商參與，並組織外省以及國外買家參會。

該展會舉辦多年來，已成長為西部最大的茶業專業展會。主辦方冀通過舉辦好「中國雲南普洱茶國際博覽交易會」，為茶企搭建一個宣傳、展示、商貿合作的平台，同時鼓勵企業開展以普洱茶、滇紅茶、名優綠茶為主的雲茶推介活動，舉辦不同形式、不同層次、不同規模的品茶會、推介會，以加大雲茶的宣傳，不斷提升雲茶的影響力和知名度。

文化紀錄片《禮樂中國》西安開機

香港文匯報訊（記者熊曉芳西安報道）大型紀錄片《禮樂中國》9日在陝西西安開機，該片首次通過「禮樂」來反映和體現中華文化的血脈與土壤，「利用陝西元素給世界講中國故事」、打造具有時代特色的文化精品。該片學術顧問、國學大師張豈之致信表示，中國有五千多年連綿不斷的文化傳統，通過「禮樂」看待中國文化生成的原因，就是給中國人構建一個精神家園，使國人產生文化自信。《禮樂中國》不是純風景片，而是思想深邃的文化巨片，最充分地體現了中華民族寶貴的精神財富，將成為一部史詩巨著。